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Η Βίκυ και η Αρετή γνώριζαν τα πάντα για τη δράση του πρώην υπουργού, λέει στην πρόταση που αποκαλύπτει η Real news ο εισαγγελέας

Ο Ακης διηύθυνε ομάδα που μοίραζε μίζες

 Με Μεθόδόυς και τακτικές μαφιόζικης ορ-
γάνωσης παρομοιάζει ο εισαγγελέας Εφετών Πα-
ναγιώτης Καραγιάννης τις εγκληματικές δραστη-
ριότητες του πρώην υπουργού Ακη Τσοχατζό-
πουλου και των συγκατηγορούμενών του, στην 
πρότασή του προς το Δικαστικό Συμβούλιο.

Στις 340 σελίδες της πρότασης, ο εισαγγελέας 
είναι «καταπέλτης» τόσο για τον πρώην υπουρ-
γό και τους συνεργάτες του όσο και για τα μέλη 
της οικογένειάς του, και ειδικότερα για την κό-
ρη του Αρετή και τη σύζυγό του Βίκυ Σταμά-
τη, οι οποίες, σύμφωνα με τον Π. Καραγιάννη, 
γνώριζαν τα πάντα.

«Κατένειμαν ρόλους»
Στην εισαγγελική πρόταση περιγράφεται με ιδι-
αίτερα αποκαλυπτικό τρόπο το πώς δρούσε η 
ομάδα επί σειρά ετών προκειμένου να κρύψει 
το μαύρο χρήμα από τις μίζες των εξοπλιστι-
κών: «Ο Ακης Τσοχατζόπουλος και ο εκ των συ-
γκατηγορούμενών του Νικόλαος Ζήγρας διηύ-
θυναν την οργάνωση και κατένειμαν ρόλους. Ο 
Νικόλαος Ζήγρας ήταν δικαιούχος των εταιρει-
ών Bluebell S.A., Nobilis, Torcaso, P&A 
Investment S.A., στις οποίες διοχε-
τεύονταν τα χρήματα της δωρο-
δοκίας και ο ίδιος (ο Ακης Τσο-
χατζόπουλος) πραγματικός 
ιδιοκτήτης. Η Ευφροσύνη 
Λαμπροπούλου ήταν η φο-
ρολογική εκπρόσωπος του-
λάχιστον των τριών πρώτων 
εκ των εταιρειών αυτών και λο-
γίστρια τόσο αυτών όσο και της 
οργάνωσης, καθώς και εκπρόσω-
πος της Torcaso από 3-5-2000 έως 
30-4-2007 και της Bluebell από την έναρ-
ξή της τον Νοέμβριο του έτους 1998 έως τη λή-
ξη της στις 2-6-2005. Ο Σπύρος Χατζηνικολάου 
ήταν μέλος του διοικητικού συμβουλίου, διευ-
θυντής και εκπρόσωπος της Torcaso, ο Γεώργιος 
Σαχπατζίδης εμφανιζόταν ως δήθεν αληθινός 
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Οι μίζες για την προμήθεια των TOR-M1

Στην ειΣαγγελικη πρόταΣη περιγράφεται και ο 
τρόπος με τον οποίο ο Ακης Τσοχατζόπουλος «έστη-
νε» τις διαδικασίες προκειμένου τα έργα να ανατίθενται 
στις εταιρείες που ήθελε. Οπως χαρακτηριστικά αναφέ-
ρεται, για την προμήθεια των TOR-M1 «ο πρώην υπουρ-
γός Εθνικής Αμυνας, παρά τις επανειλημμένες εισηγή-
σεις αρμοδίων υπηρεσιακών παραγόντων για να μην 
πραγματοποιηθεί η προμήθεια του οπλικού συστήματος 
TOR-M1 διότι δεν πληρούσε τα βασικά τεχνικά και επι-
χειρησιακά χαρακτηριστικά σχέδια και… μολονότι ήδη 
από τις 6-3-1998 είχε ήδη εγκριθεί κατ’ αρχήν η προμή-
θεια 21 πυραυλικών συστημάτων καναδικής προέλευ-
σης, εντούτοις, μέχρι τον Οκτώβριο του ίδιου έτους δια-
τηρούσε ανοικτή τη διαδικασία υποβολής προσφορών 
και εκτίμησής τους από Επιτροπές Αξιολόγησης που ο 
ίδιος είχε συγκροτήσει, διαδικασία η οποία κατέληξε τε-
λικά στην υπογραφή της σύμβασης…». Σημειώνεται δε 
πως: «Ο χρόνος συγκρότησης μίας από τις ανωτέρω 
Επιτροπές (28-5-1998) προσεγγίζει τον χρόνο εκταμίευ-

σης από λογαριασμό της τράπεζας Credit Indosuez S.A. 
στη Γενεύη-Ελβετία, της τράπεζας δηλαδή στην οποία 
τηρούνταν οι λογαριασμοί του Fouad Al Zayat, και μέσω 
της οποίας διακινήθηκαν οι παράνομες πληρωμές, πο-
σού 1.748.000 δολαρίων, μέσω επιταγής, που εκδόθη-
κε την 30ή-6-1998 σε διαταγή της εταιρείας Bluebell. Ση-
μειώνεται ότι η επιταγή αυτή εκδόθηκε από το ίδιο τρα-
πεζικό υποκατάστημα από το οποίο εκδόθηκαν και οι 
υπόλοιπες επιταγές με εντολέα τον Fouad Al Zayat, δια-
πίστωση από την οποία επιβεβαιώνεται το συμπέρασμα 
ότι ο Ακης Τσοχατζόπουλος εισέπραξε χρήματα μέσω 
της εταιρείας αυτής τουλάχιστον και πριν από την υπο-
γραφή των σχετικών με τους TOR-M1 συμβάσεων…».

Κατά τον εισαγγελέα, είναι «προφανές ότι η υπογρα-
φή τόσο της κύριας σύμβασης όσο και της σύμβασης 
των αντισταθμιστικών ωφελημάτων δεν θα μπορούσαν 
να επιτευχθούν αν δεν καταβάλλονταν πρωτίστως στον 
πρώην υπουργό Εθνικής Αμυνας, ως αντάλλαγμα, ση-
μαντικά χρηματικά ποσά».

ιδιοκτήτης της Torcaso από 
το έτος 2006 και μετά, η Τα-
λίτα-Μαρία Τσεκούρα υπήρ-

ξε εκπρόσωπος της Nobilis, ο 
Νικόλαος Γεωργουλάκης εμφα-

νιζόταν ως δήθεν ιδιοκτήτης αυ-
τής της εταιρείας μετά το έτος 2004 

έως το έτος 2010, οι δε λοιποί μετέρχονταν 
διάφορες πράξεις νομιμοποίησης της παράνο-
μης περιουσίας, είτε αποκρύπτοντας είτε μετα-
τρέποντας είτε κατέχοντας είτε αποκτώντας εί-
τε διαχειριζόμενοι μέρος της παράνομης περι-
ουσίας αυτής, γνωρίζοντας ότι προέρχεται από 

παράνομη δραστηριότητα».
Ιδιαίτερα για τον Α. Τσοχατζόπουλο, ο εισαγ-

γελέας είναι... καταπέλτης: «Κατά το διάστημα 
από τις αρχές Μαΐου 1998 έως τις 16 Απριλί-
ου 2010, ενεργώντας από κοινού με τον Νικό-
λαο Ζήγρα, εξακολουθητικά, με πρόθεση απέ-
κρυψε και μετέτρεψε περιουσία που προέρχε-
ται από εγκληματική δραστηριότητα, επιχειρώ-
ντας σειρά κινήσεων και συναλλαγών σε πολ-
λούς χρηματοπιστωτικούς φορείς, για τη μετα-
φορά της περιουσίας αυτής από την αλλοδαπή 
στην Ελλάδα, με σκοπό να απομακρυνθούν τα 
ίχνη των κεφαλαίων από την αρχική τους προέ-

λευση και να παρεμποδιστεί ο εντοπισμός τους 
από τα ελεγκτικά όργανα στην Ελλάδα, όπου 
τελικά μεταφέρθηκε η περιουσία αυτή. Για την 
επίτευξη του προαναφερόμενου σκοπού πραγ-
ματοποίησε μια σειρά συναλλαγών, χρησιμο-
ποιώντας περισσότερους τραπεζικούς λογαρια-
σμούς σε διάφορες τράπεζες της Ελλάδας, της 
Κύπρου και της Ελβετίας και διάφορους ενδι-
άμεσους δήθεν δικαιούχους, φυσικά και νομι-
κά πρόσωπα, όπως τον Νικόλαο Ζήγρα, τον Γε-
ώργιο Σαχπατζίδη, τον Αστέριο Οικονομίδη, 
τις εταιρείες Bluebell S.A., Nobilis, Torcaso, P&A 
Investment S.A. κ.λπ. Μέσω αυτών διακινήθη-
καν τα χρήματα της δωροδοκίας στην Ελλάδα 
και στο εξωτερικό, επενδύθηκαν, αποκτήθηκαν 
με αυτά ακίνητα από τα ανωτέρω και άλλα πρό-
σωπα ή κυκλοφόρησαν στον χρηματοπιστωτι-
κό τομέα προς την αφάνεια…».

Εκνομες ενέργειες
Οπως σημειώνεται, ο Ακης Τσοχατζόπουλος δι-
έπραξε τις έκνομες ενέργειες «ενεργώντας κατ’ 
επάγγελμα, διότι από την επανειλημμένη τέλε-
ση της πράξης και την υποδομή που είχε δια-
μορφώσει προκύπτει σκοπός του για πορισμό 
εισοδήματος και σταθερή ροπή του προς τη 
διάπραξη του εγκλήματος της νομιμοποίησης 
εσόδων από εγκληματική δραστηριότητα. Ειδι-
κότερα, τέλεσε τις ως άνω πράξεις βάσει σχεδί-
ου, συμμετέχοντας σε οργάνωση διά της οποίας 
αποκρύφθηκαν και τοποθετήθηκαν σημαντικό-
τατου ύψους παράνομα έσοδα, μέσω ενός κα-
λοστημένου και πολύπλοκου δικτύου εγχώριων 
και εξωχώριων εταιρειών και της χρησιμοποίη-
σης πλήθους τραπεζικών λογαριασμών για την 
εξαφάνιση των ιχνών των επιλήψιμων χρημά-
των, μέσα από δαιδαλώδεις διαδρομές, έχοντας 
διαμορφώσει οργανωμένη ετοιμότητα τέλεσης 
του εγκλήματος της νομιμοποίησης εσόδων από 
εγκληματική δραστηριότητα…». 

δίκτυο 
Σύμφωνα με τον ει-
σαγγελέα, ο πρώην 
υπουργός συμμετεί-
χε  «σε οργάνωση διά 
της οποίας αποκρύ-
φθηκαν και τοποθετή-
θηκαν σημαντικότα-
του ύψους παράνομα 
έσοδα, μέσω ενός κα-
λοστημένου και πο-
λύπλοκου δικτύου 
εγχώριων και εξωχώ-
ριων εταιρειών»

340
σελίδες είναι η πρόταση 

- καταπέλτης του ει-
σαγγελέα Εφετών 

Π. Καραγιάννη
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